410. Определить центростремительное ускорение точек земной поверхности на экваторе, на широте ( и на полюсе, вызванное вращением Земли.

Точка A земной поверхности на экваторе описывает вместе с Землей за сутки один полный оборот. Следовательно, линейная скорость
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где l3 – длина окружности земного экватора, а R – радиус Земли. Центростремительное ускорение точки A 
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После вычислений
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Линейная скорость точки B земной поверхности, находящейся на широте ( равна
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т. к радиус окружности на широте ( равен

r = R(cos( .

Тогда 
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Линейная скорость точки C земной поверхности, находящейся на полюсе, v = 0, следовательно, aц  = 0.
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